

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 28P/201/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122207304
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Farkašová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122207304.1

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. W. U., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpená opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, t. č. vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou J. A. Reimana Prešov, so sídlom Prešov, Hollého 14, dieťa rodičov: matka neuvedená a otec neuvedený, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. n a r i a d ť u j e odovzdať mal. W. U., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická 3,

II. toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania vo veci samej,

III. žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Podaním doručeným Okresnému súdu Prešov dňa 18.08.2022 dal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov (ďalej len „ÚPSVaR“) návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti súdu o maloletú W. U., nar. XX.XX.XXXX a jej umiestnenie do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická 3.

2. Z návrhu vyplýva, že mal. dieťa sa narodilo dňa XX.XX.XXXX z utajeného pôrodu vo Fakultnej nemocnici J.A.Reimana v Prešove (ďalej ako „FNsP J.A.Reimana v Prešove“). Dieťa sa narodilo v 34. týždni tehotenstva akútnou sekciou. Ide o dieťa, ktoré ma diagnostikovanú VVCH mozgu - hydrocefalus. Dieťa malo realizované neurologické vyšetrenie s potvrdením rozsiahleho kongenitálneho 3-komorového hydrocefalu s perspektívou nepriaznivého klinického vývoja s nutnosťou neustálej ošetrovateľskej starostlivosti. Mal. dieťaťu bol na základe Uznesenia Okresného súdu Prešov, sp. zn. 27P/140/2022 ustanovený opatrovník - Mesto Prešov na udelenie informovaného súhlasu na zabezpečenie neodkladnej starostlivosti mal. dieťaťu z dôvodu jeho nepriaznivého zdravotného stavu. Mal. dieťa bolo dňa 01.06.2022 preložené z FNsP J.A.Reimana v Prešove na Neonatologickú kliniku Univerzitnej nemocnice v Martine za účelom neurochirurgickej liečby. Dňa 19.07.2022 bolo dieťa preložené z nemocnice v Martine späť do FNsP J.A.Reimana v Prešove. Z aktuálnej správy z nemocnice vyplýva, že dieťa malo zavedený VP shunt na zabezpečenie drenáže likvoru pri hydrocefale. Dieťaťu je doporučená orofaciálna stimulácia. Aktuálne je dieťa bez známk akútneho infektu, sú mu podávané pyridoxin tabletky, acidum folicum tabletky, vigantol kvapky a maltofer kvapky. Na základe Uznesenia Okresného súdu Prešov, sp. zn. 27P/121/2022 zo dňa 13.07.2022 bolo mal. dieťaťu určené meno W.B. U.. Vzhľadom na diagnózu dieťaťa je vhodné jeho umiestnenie do zariadenia s ošetrovateľkou starostlivosťou.

3. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 2 ods. 2 CMP na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

6. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa § 326 ods. 1 CSP, v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach návrhu na začatie konania podľa § 132 CSP uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha.

8. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

9. Podľa § 329 ods. 1 CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

10. Podľa § 333 CSP, neodkladné opatrenie zanikne, ak uplynul čas, na ktorý bolo nariadené.

11. Podľa § 334 CSP, súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

12. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

13. Podľa § 336 ods. 1 CSP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie pred začatím konania, môže vo výroku uznesenia uložiť navrhovateľovi povinnosť podať v určitej lehote návrh na začatie konania vo veci samej.

14. Podľa § 360 ods. 1 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

15. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

16. Podľa § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

17. Podľa § 367 ods. 3 a 4 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

18. Z charakteru neodkladných opatrení vyplýva, že pred ich nariadením nemusí súd zisťovať všetky okolnosti, ktoré sú potrebné pre vykonanie meritórneho rozhodnutia. Pri zisťovaní skutočností potrebných pre nariadenie neodkladného opatrenia nemusí byť dodržaný formálny postup stanovený pre dokazovanie. Ak by pred vydaním neodkladného opatrenia bolo potrebné preukázanie nároku v procese dokazovania, nebol by potom rozdiel medzi neodkladným opatrením a konečným rozhodnutím. Inštitút neodkladných opatrení v porovnaní s doterajšou úpravou opustil charakter predbežnosti poskytnutej ochrany a po nariadení neodkladného opatrenia nemusí vždy nasledovať konanie vo veci samej. To

však nevyklučuje ani to že ochrana bude poskytnutá len na obmedzený čas a pred začatím konania vo veci samej. Jeho nariadenie je však možné v ktoromkoľvek štádiu konania. Súd môže nariadiť aj také neodkladné opatrenie, ktorého obsah je totožný s výrokom vo veci samej.

19. Na základe predložených dôkazov, dospel súd k jednoznačnému záveru, že návrh ÚPSVaR zo dňa 18.08.2022 na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP je v plnom rozsahu dôvodný a je v záujme maloletého dieťaťa, aby bolo dočasne zverené do starostlivosti Centrum pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická 3, kde mu bude poskytnutá ošetrovateľská starostlivosť. S prihliadnutím na nízky vek maloletého dieťaťa, súd nariadil neodkladným opatrením dočasne zveriť maloletú W. do starostlivosti Centrum pre deti a rodiny Prešov, Požiarnická 3.

20. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletej do ústavnej starostlivosti, ktoré súd začne v súlade s ust. 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

21. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Prešov, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné vyhotovením.